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UNFPA, Chişinău, 12 august 2009 Deseori se zice că tinerii sunt viitorul nostru. Dar ei sunt şi prezentul 

nostru. Or, anume astăzi, şi nu mâine, noi trebuie să investim în tineri şi să-i implicăm în soluţionarea unor 

probleme stringente cu care se confruntă omenirea.   

 

În prezent, mai mult de un miliard şi jumătate de oameni sunt tineri cu vârsta cuprinsă între 10 şi 25 de 

ani, aceasta fiind cea mai largă generaţie tânără a tuturor timpurilor. Aceşti tineri se apropie de vârsta 

maturităţii în condiţii, pe care adulţii nu şi le-ar fi putut imagina atunci când erau de vârsta lor. Lumea a 

fost lovită de multiple crize – alimentară, financiară, climaterică – iar mulţi tineri sunt nerăbdători să 

acţioneze astfel încât lumea să-şi atingă echilibrul.    

 

Pentru a asigura implicarea deplină a tinerilor, trebuie să investim în sănătatea, educaţia şi calităţile lor de 

lider. În special, să ne îndreptăm atenţia asupra fetelor adolescente, care, de multe ori, sunt supuse 

discriminării şi nu au acces la oportunităţi şi condiţii de viaţă egale. Astăzi, mai mult de jumătate de miliard 

de fete la vârsta adolescenţei locuiesc în ţările în curs de dezvoltare, unde potenţialul lor nu este 

valorificat.  Dacă ar fi educate, sănătoase şi împuternicite cu şanse egale, aceste fete ar putea construi o 

viaţă mai bună pentru ele, dar şi pentru familia lor, şi pentru întreaga lor naţiune.  

 

Acum 15 ani la Conferinţa Internaţională pentru Populaţie şi Dezvoltare de la Cairo, liderii lumii au spus 

unanim că asigurarea necesităţilor generaţiilor actuale nu trebuie să fie în detrimentul generaţiilor care vin. 

Iar pentru a avea o dezvoltare durabilă, este necesar să investim în educaţia şi sănătatea tuturor, inclusiv 

sănătatea reproductivă, să promovăm egalitatea dintre bărbaţi şi femei şi să implicăm tinerii în 

identificarea unor soluţii viabile, pentru acele probleme care le afectează viaţa lor, dar şi viitorul nostru. 

 

De Ziua Internaţională a Tineretului, mă adresez către Guvernele tuturor ţărilor şi către toţi factorii de 

decizie să-i considere pe tineri parteneri, lideri de opinie şi agenţi ai schimbării. Acum este momentul să 

dublăm investiţiile noastre în tineri  şi să le asigurăm dreptul firesc de a-şi valorifica pe deplin potenţialul.   

 

Doar investind în tânăra generaţie de astăzi, investim într-un viitor durabil de mâine. 

 

*** 
 

UNFPA este o agenţie internaţională pentru dezvoltare ce promovează dreptul fiecărei femei, bărbat şi copil 

de a se bucura de o viaţă sănătoasă şi oportunităţi egale. UNFPA susţine ţările în utilizarea datelor despre 

populaţie, în elaborarea şi implementarea politicilor şi programelor de reducere a sărăciei şi a asigurării că 

fiecare sarcină e dorită, fiecare naştere are loc în condiţii sigure, fiecare tânăr este în afara pericolului 

HIV/SIDA, iar fiecare fată şi femeie e tratată cu demnitate şi respect. 
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